

立德树人思政先行 办好人民满意教育

杨青建调研学校思政课建设和高考准备工作

5月24日上午，市委书记杨青建深入实验小学、武夷山一中，调研学校思政课建设及高考准备工作情况。在实验小学，杨青建详细了解思政课开展情况，观摩了“国旗下的思政课”，对学校立足实际打造“四平台”“三融合”思政教育体系的做法给予肯定，要求着力守正创新，进一步拓展内涵、丰富形式、增创特色，不断提高思政课的针对性和吸引力。在武夷山一中，杨青建实地察看高考主考室、播音室、视频监控室，详细了解思政课建设、高考备考情况。他指出，教育

是最大的民生，高考事关千家万户，社会高度关注，相关部门、学校要周密细致做好备考各项工作，营造良好环境，加强心理疏导，严肃考风考纪，助力莘莘学子逐梦远航。在随后召开的思政课建设座谈会上，杨青建认真听取武夷学院马克思主义学院院长张志雄、一中第一校长潘志强、二中第一校长孙俊、余庆小学校长吴娟发言，充分肯定了武夷山一中、武夷山二中、武夷山实验小学等学校思政课建设取得的积极成效，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述和对学校思政课建设的

重要指示精神，深刻认识思政课建设的极端重要性，把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，不断开创新时代思政教育新局面。要结合武夷山实际，发挥特色优势，推进改革创新，从闽越文化、朱子文化、红色文化、武夷茶文化等优秀传统文化中深挖思政课资源，用好武夷山国家公园、燕子窠生态茶园、朱熹园、闽越王城遗址公园等教学实践基地，把思政小课堂和社会大课堂结合起来，着力推进“四个一”，办好一堂大中小学校一体化建设思政观摩课，开好一次

全市思政课建设经验交流会，建好一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍，创好一个与中国人民大学、北大附中等名校互学互鉴共建机制，创新打造大中小学思政课一体化建设的“武夷样板”。各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程，落实各级部门政治责任和各级各类学校主体责任，聚焦立德树人根本任务，狠抓工作落实，推动形成思政课建设的强大合力。市领导吕琳、鲍健鹏、兰智权等参加。(徐超 易易)

打通难点堵点 有效盘活激活

杨青建与房地产企业代表开展茶叙座谈

5月24日下午，市委书记杨青建与房地产企业代表开展茶叙座谈，面对面交流、点对点解难，共谋高质量发展之策。市领导吴平西、李昭云等参加。茶叙中，企业家代表们开门见山、畅所欲言。杨青建认真听取大家发言，并就

各位企业家提出的政策扶持、产业配套以及用电、用气、融资等要素保障问题，逐一回应，要求相关部门认真梳理研究，按时间节点及时解决，加强督查问效，做到件件有着落、事事有回音。杨青建指出，民营经济是推动武夷山

绿色高质量发展不可或缺的重要力量，房地产业是拉动经济增长的有力支撑。希望房地产企业坚定发展信心，抢抓国家政策机遇，加快转型发展。当前，各级各有关部门要不折不扣落实中央、省、南平市出台的相关政策措施，结合武夷山实际，

用好用活足房票政策，创新推出人才房、保障性住房、“以旧换新”等措施，打通堵点难点，努力盘活存量房产和增量房源，促进我市房地产市场平稳健康发展，推动全市经济稳中有进、进中向好。(徐超 易易)

我市研究部署文化和旅游领域设备更新项目谋划工作

5月25日下午，市长余洲召开专题会议，研究部署文化和旅游领域设备更新项目谋划工作。市领导林飞、李翔参加会议。会议强调，推动文化和旅游领域设备更新，是拉动投资和促进消费的重要举措，是促进文旅产业转型升级、推动文旅

经济高质量发展的重大机遇。全市各级各部门要不折不扣落实党中央、国务院、省委、省政府和南平市委、市政府有关部署要求，抢抓政策机遇，推动文化和旅游领域设备更新工作取得实效。要紧盯政策投向，聚焦智慧文旅改造提升、演艺艺

术提升、文物保护利用能力提升等重大类别，结合我市实际与国家政策的契合点，精准谋划申报一批文旅设备更新项目。要强化沟通对接，围绕拟争取项目，主动加强与省、南平市有关部门的联系对接和沟通汇报，积极争取支持。要凝聚工

作合力，加强部门间协调配合，全面梳理文化和旅游领域设备更新需求，严格按照申报要求、时间节点，扎实做好项目申报工作，着力推动武夷山文旅经济高质量发展，为发展新质生产力提供有力支撑。(来源：政府办)

三争五创

青年夜话“环带”经济 集思广益促发展

5月19日，市委组织部、团市委组织开展夜话经济·武夷青年思享荟——“环带”经济青年人才沙龙活动，20余名青年代表齐聚一堂，聚焦“环带”经济，结合自身实际集思广益，为环带经济建言献策。活动期间，青年代表们走进三才峰观景台、星村村滨水茶香径、黄村村、不问山居民宿等地，实地察看生态

环境、美丽乡村、特色民宿等内容，进一步了解“环带”沿线自然人文资源、旅游基础设施、特色产业等相关情况。当晚，在听取了“环带”业态经济发展情况后，大家结合自身工作实际，相互交流心得感悟，围绕加大基础设施设施建设、拓宽宣传渠道、丰富沿线业态等方面畅所欲言，为推动环带经济发展建言献策。(王鹏靖)

林下种芝撑起“致富伞”

近期，随着气温升高，黎前村村抢抓灵芝种植有利时机，在技术员的指导下忙碌在山林间，挖坑、种芝、填土，一个个灵芝包整齐地排列在林间。武夷山元生泰生物科技有限公司总工程师张泰顺说：“林下种植是一种仿野生的方式，栽培出来的灵芝品质也比传统人工培植的灵芝品质更好，也能够卖更好的价格。”

灵芝生长环境喜阴、潮湿，又需阳光照射。今年以来，星村镇黎前村盘活林下闲置山林，引进最新林下种植灵芝技术，让生态效益转为经济效益，走出林下经济致富路。相较于大棚种植灵芝，林下种植无需占用农田，还用茶梗茶枝代替了段木方式种植，不仅节约了土地，种植成本也更低，每亩收购均价可达1.5万元。为此，黎前村立即行动，

把二十多亩闲置山林利用起来，尝试开辟村致富新路子。星村镇黎前村支委伍翠萍介绍：“武夷山黎前村是个畲族少数民族村，以畲药为主，灵芝也是畲药的一种，我们就想尝试一下种植灵芝，这边森林和闲置山比较多，林下种植可以保护森林，也能让农民增加收益。”武夷山属中亚热带季风湿润气候区，森林覆盖率高，特别适宜灵芝的生长和发育，种植出的灵芝菌盖大，菌盖肉厚，菌盖呈黄褐色至红褐色，表面附着孢子粉含量高。目前，全市现有灵芝种植面积3000多亩，多以大棚种植为主。下一步，我市将总结推广黎前村林下种植灵芝这种降本增效新模式，让小灵芝撑起乡村“致富伞”。(胡振)

我市组团赴济南开展茶文旅活动

“茗聚泉城·茶香天下”。5月24日，中国(济南)第十八届国际茶产业博览会暨第十二届茶文化节在山东国际会展中心开幕，我市组织相关部门、茶企，走进茶博会，宣传推介茶文旅，并开展项目招商活动。副市长邱敏参加。走进济南茶博会的茶文化互动区，武夷山馆格外醒目，吸引了众多客商和济南市民驻足。

展馆内，茶香四溢，格外热闹，12家茶企带着各自看家茶，与客商、济南市民一起品茶交流、洽谈，推广武夷山茶文旅。另外，我市8家知名茶企也以特装馆的形式亮相茶博会，不断扩大品牌知名度，进一步拓展企业在济南和山东茶叶市场。近年来，为了巩固和拓展全国茶叶市场，我市积极组织茶企走出去宣传推介。

同时，重点针对中小微、上升期发展潜力大的茶企抱团参展，形成合力，强势宣传推介武夷茶，进一步打响武夷茶品牌，提升武夷茶市场影响力、竞争力。和祥茶业有限公司林上兴说：“借助武夷山馆这个茶平台，很多人认识到了武夷山旅游景区、茶文化，还有茶旅的推广，有了政府的一个平台，能更好的融入济南的茶叶市场。”济南茶业总代张泽成也十

分赞同，“这对品牌和茶农都是有益的事，特别是这几年岩茶正好在风口上，武夷山举办这场活动恰到好处，就像及时雨一样。单独的过来，费用很大，武夷山把我们拽一块儿来，效果好，成本低。”“通过武夷山政府这次的茶博会搭台，又给各个厂家带来了极大信心。”正山堂岩语华北区负责人李小冰说。(下转第2版)

导读

茶香漫情相连，两岸青年一起回“家”喝茶！



本版

两岸青年领略武夷山水茶魅力

5月21日，南平市旅游协会和武夷山市海峡茶业交流协会共同举办的“亲，来品茶”两岸青年武夷山打卡季活动在武夷山启动，近百名两岸青年齐聚南平，实地探访南平茶产业、游览武夷山景点、品味闽北味道、领略武夷山水茶魅力。

当天茶话会现场，许多台湾青年难掩兴奋。“我对这次的行程充满了期待和好奇。”台湾青年黄咏淇从事文娱行业，她抽签分到了“武夷红茶组”，希望能通过镜头把武夷山的茶、美食及风景进行融合创作。

茶话会上，两岸青年进行破冰活动，通过游戏的方式活跃气氛，增加互动，并增进彼此友谊。“刚开始大家相互不太了解，但通过茶话会促进感情，大家更熟悉彼此了。”来自光泽的黄雷生说。

“两岸青年是推动两岸关系和平发展的重要力量，此次参访不是简单的参观、游览，而是以茶为媒，架起一座两岸交流互通的桥梁。”南平市旅游协会相关负责人介绍，此次活动有30余人是台湾青年，希望通过活动带动更多台湾青年来福建来南平学习交流、研学旅游、就业创业。

当天行程充满了期待和好奇。台湾青年黄咏淇从事文娱行业，她抽签分到了“武夷红茶组”，希望能通过镜头把武夷山的茶、美食及风景进行融合创作。茶话会上，两岸青年进行破冰活动，通过游戏的方式活跃气氛，增加互动，并增进彼此友谊。“刚开始大家相互不太了解，但通过茶话会促进感情，大家更熟悉彼此了。”来自光泽的黄雷生说。

着力创新出彩 致力提质增效

杨青建调研环武夷山国家公园保护发展带建设

5月23日，市委书记杨青建调研武夷山国家公园1号风景道建设和三大主题旅游产品打造情况。他强调，要认真贯彻习近平总书记对旅游工作的重要指示，坚持以游客为中心，聚焦提升“获得感、舒适度、安全感”，进一步挖掘“珍珠”，串珠成链，高质高效打造一批惊喜点、打卡点、引爆点等环带沿线文旅精品，丰富产品业态，加快建设大武夷文旅圈和世遗集聚区。

在大坪洲生态茶园、黄村茶厂，杨青建实地察看“寻茶之旅”骑行道建设情况。他强调，市环带办、有关部门、属地乡镇要协同配合，紧抓快办，突出“茶乡寻茶问道之旅”“国家公园探秘之旅”“朱子文化研学之旅”三大主题，从游客的视角，系统化、精细化、标准化设计推出线路、产品、业态，完善游客“吃住行游购娱”要素配套，让游客乘兴而来、满意而归。

在曹墩旧公路桥，杨青建听取旧公路桥打卡点改造提升思路介绍。他强调，要请专业团队高标准规划设计，发挥周边独特生态环境优势，巧妙融入茶水竹等元素，打造让游客眼前一亮、赏心悦目的打卡点。

在青龙瀑布、桃源峪，杨青建实地察看环带观景平台、打卡点建设情况。他强调，要突出景区奇峰异石、灵秀山水等特点，通过摄影协会、旅游达人等的发现、挖掘和创意，从最美角度呈现“珍珠”，丰富观景体验，打造惊喜不断、打卡不停的最美国家公园风景道。

市领导裴福海、林飞、李翔等参加调研。(徐超 易易)

党纪学习教育

新丰街道：推动党纪学习教育走深走实

5月22日，新丰街道举办党纪学习教育专题辅导讲座，邀请市纪委监委党纪学习教育宣讲团成员、市人民检察院党组成员、市纪委监委驻市人民检察院纪检监察组组长黄亨营授课，街道班子成员、驻村第一书记、村(居)党组织书记、非公企业党组织书记和街道党员干部共计40余人参加。

黄亨营用生动的语言、翔实的资料，以《条例》为主要内容，围绕其修订的重要意义、修订的主要内容和亮点、抓好《条例》的贯彻执行等方面作了系统、全面、深入的解读。同时，结合典型案例以案明纪，并分享了武夷先贤为官修身的故事，为党员干部上了一堂生动的政治纪律课、警示教育课、实践指导课，对党员干部更加深刻地学习理解《条例》指明了方向，提供了遵循。

讲座结束后，与会人员纷纷表示，此次专题辅导让大家对《条例》有了更深更细的理解和把握。今后将把学习《条例》作为“必修课”“必选课”和“终身课”，以严明的纪律强化履职尽责，把遵规守纪切实转化为日常习惯和自觉遵循，始终做到忠诚干净担当，切实把学习成效转化为推进新丰高质量发展成果。

崇安街道：加强干部队伍纪律作风建设

为扎实推进党纪学习教育走深走实，进一步加强街道干部队伍纪律建设、作风建设，5月23日上午，崇安街道组织举办干部能力提升培训班暨党纪学习教育专题培训会。街道党政班子成员、下派书记、各村居主干和机关干部职工参加会议。

培训班邀请了市监委委员、二级监察官张萍做党纪学习教育专题辅导。专题辅导从《中国共产党纪律处分条例》修订历程以及修订的重要意义和特点、修订的主要内容和亮点、抓好贯彻执行等三个方面，结合自身工作经验以及生动的案例，详细系统地对中国共产党的纪律处分条例进行解读分析，对街道党员干部更好、更全面、更迅速的理解和掌握《中国共产党纪律处分条例》内容具有很强的指导意义。

如何提升党员干部廉洁自律拒腐防变能力，走好新时代的赶考之路？街道党工委副书记王晓军结合近期开展的党纪学习教育，以《筑牢思想防线锻造忠诚干净担当的党员干部队伍》为主题，围绕“深化理论武装，夯实拒腐防变的思想根基”“强化法纪意识，营造风清气正的政治生态”“狠抓关键少数，发挥领导干部的表率作用”三个方面，为全体党员干部作了一场深入浅出、务实管用的党纪学习教育专题党课，进一步引导党员干部切实增强学习《中国共产党纪律处分条例》的自觉性和坚定性，切实增强政治纪律和政治规矩。(本组稿件：武夷山下党旗红)